



赤壁秋冬农业开发舍得投入

目前,共投入资金2000余万元



本报讯 通讯员黄富清、宋必龙报道:掘土翻田,抢栽抢种,林地复垦……入秋以来,在赤壁市广袤的田野乡村,是一派热火朝天的农业生产景象。

13日,赵李桥镇羊楼洞村有机生态观光茶叶基地,翻耕机正忙着平整土地,挖掘机开挖沟渠、工人铺设管道,建设现场一派忙碌。该基地由赤壁市乾泰恒兄弟茶业有限责任公司,采取“公司+基地+农户”模式流转土地1000亩兴建,计划栽种黄金芽茶、

中茶“108”、鄂茶“一号”等优良茶叶品种。这是赤壁市秋冬农业开发向规模化、专业化、基地化方向发展的缩影。

赤壁市在秋冬农业开发工作中,以改善民生、强农稳市为目标,重点推进茶叶优势产业开发。该市以“重振万里茶道、挖掘千年茶史、打造百亿茶业、造福亿万民众”为目标,把茶叶开发作为秋冬农业开发的重中之重来抓,全力打造“赤壁青砖茶”公共品牌。重点在嘉赤线、神杨线、107国道、快速通道和新店万亩茶园等地扩建茶叶基地3万亩,通过采取茶树低位嫁接、重剪、刈刈等技术,在赵李桥镇、茶庵岭镇、新店镇等地改造老茶园2万亩。同时,按照《赤壁市新建

茶叶基地技术规程》要求,高标准建园,加大茶叶开发扶持力度,加快茶树良种繁育基地建设,推进专业化育苗步伐,提高优质茶苗自给能力。

在重点推进茶叶优势产业开发的同时,该市进一步巩固传统产业基地开发。在107国道、蒲洪公路、京珠高速公路、蒲嘉公路、渣枫公路两侧和望山畈范围内田块,大力发展饲料油菜、绿肥油菜、蔬菜油菜(一菜两用)、观光油菜等多种用途油菜种植面积30万亩以上;马铃薯种植面积4万亩以上;以柳山湖镇、赤壁镇设施蔬菜为突破口,带动发展秋冬播蔬菜面积11万亩以上;在余家桥乡、官塘驿镇、神山镇等地新建猕猴桃、葡萄基地0.2万亩,改造老猕猴桃基地0.3

万亩,大力推进果蔬标准园建设;以官塘驿镇、陆水湖办事处、官塘林场等楠竹主产区为主,新建0.7万亩楠竹板块基地;以神山、中伙、车埠等乡镇为主,建设3.46万亩杉木、柰木、杨树、樟树等速生丰产林板块基地;以余家桥、新店、茶庵、赤马港等乡镇为主,建设1.04万亩茶、果树等高效经济林板块基地。

截至目前,赤壁市共投入秋冬农业开发资金2000余万元,其中市财政拿出专项资金200万元用于秋冬播生产,统一免费供种4万多斤。秋冬农业生产已落实新建改造茶叶基地面积31380亩,占计划目标的62%;全市共完成秋播面积27.5万亩,占计划目标的55%。

为了大地的丰收

○ 秋天

秋冬农业综合开发是增强抗灾能力,做到旱涝保收的前提;科学种田和科学的田间管理是增产、丰产的前提。搞好秋冬农业开发,是为来年的丰收打牢基础。

搞好秋冬农业开发,需要尊重自然规律,把握好季节、气候、墒情的特点,需要农民通过诚实、艰苦劳动来争取发家致富。需要基层干部带头示范,把思想工作做到位,多向农民群众做好教育、引导、宣传工作;需要尊重科学,不搞形式。

赤壁市在这场秋冬农业开发的攻坚战中,不仅狠抓传统的农产业不放,而且还重点开发优势茶产业。提出“重振万里茶道、挖掘千年茶史、打造百亿茶业、造福亿万民众”的口号,把茶叶开发作为秋冬农业开发的重中之重来抓,全力打造“赤壁青砖茶”公共品牌,使秋冬农业开发有声有色有成效。

实话实说

shi hua shi shuo

茶庵岭镇 种满种足种优

本报讯 通讯员卢静、王天增报道:连日来,茶庵岭镇107国道沿线农田上一派秋播繁忙景象,一台台旋耕机在田里来回耕作,割草机正在田坎上除草,村民们拿着锄头翻松耕地。

今年的秋冬播生产,茶庵岭镇将107国道、青益线沿线冬闲田种满种足种优为重点,通过合理利用水源,推广节水灌溉技术,在稳定旱地油菜的基础上,鼓励油菜下水田,推广优质

高产双低油菜品种和先进适用栽培技术,确保各项种植工作圆满达标。为了落实好今年的秋播面积,该镇坚持点带面促秋播,同时还采取班子成员包片、驻村干部包村的办法落实秋播责任制,制定奖惩办法。

据了解,该镇今年秋播规划开发面积为2.71万亩,其中油茶1.2万亩、蔬菜0.4万亩、马铃薯0.34万亩、绿肥0.1万亩,覆盖率将达到98%,良种率达到100%。

九天制衣 二期试投产

20日,赤壁九天制衣有限公司生产车间,工人们正在赶制客户的订单。该公司总投资8000万元,主要生产梭织劳保工作服、工作裤、军套装,产品畅销欧美、南美、中东、东南亚、香港等地。

该公司二期10月份试投产,正式投产后将成为咸宁市最大的服装企业,年收入将突破2亿元,其中出口创汇2000万美元,创税收入1000万元以上,可解决就业1500余人。

通讯员 王莹 摄



赤壁荣膺中国名茶之乡

茶园面积12.3万亩 全产业链产值15亿元

本报讯 通讯员星辰、雷该翔报道:近日,中国茶叶学会官方网站发布第四届“中国名茶之乡”评选结果,赤壁市荣获“中国名茶之乡”称号。

“中国名茶之乡”评选活动由中茶学会组织举办,全国12个省市的23个重点产茶县提出申请,再由13位专家组成评选委员会进行评选和网上公示。

赤壁市茶叶种植和加工始于晋,兴于唐,盛于明清,历史悠久、文化深厚,是欧亚万里茶道的源头,被中国茶叶流通协会授予“中国青砖茶之乡”和“中国米砖茶之乡”。

近年来,赤壁市委市政府把茶产业发展作为实现“转型升级、绿色崛起”的突破口来抓。该市抢抓机遇,科学规划,编制了《赤壁市茶叶产业发展

规划》,确立了“擦亮百年品牌、延续百年茶香、打造百亿产业”战略思路,相继出台一系列振兴茶产业发展的文件和措施,定规划,壮龙头,树品牌,拓市场,建基地,茶产业发展风生水起、欣欣向荣。目前,全市茶园面积12.3万亩,其中良种茶园6万亩。2013年,全年茶叶总产量2.69万吨,全产业链产值15亿元。

《茶路传奇——羊楼洞寻缘》

荣获全国电视纪录片一等奖

本报讯 通讯员飞扬报道:近日,在中国文联、中国视协主办的“人文中国第三季——传承中国”全国电视专题片、纪录片推选展播活动中,经湖北省电视艺术家协会推送,由湖北广播电视台卫星频道、赤壁市广电局联合制作的《茶路传奇——羊楼洞寻缘》荣获一等奖。

《茶路传奇——羊楼洞寻源》由湖北卫视《中国No.1》栏目摄制组精心打造,赤壁市委宣传部、赤壁市广电局协

助拍摄,分为上下两集,总时长30分钟,每集15分钟。

该片以一块产自羊楼洞“聚兴顺”茶庄的清代砖茶引出,这块拥有上百年历史的砖茶看上去并不起眼,却价值500万元。它缘何价值远超黄金,其原产地羊楼洞又是个什么样的地方?有哪些鲜为人知的传奇故事?随着一系列谜题的探寻和解开,一幅波澜壮阔的赤壁羊楼洞茶叶历史文化画卷逐渐展现在观众眼前,一个繁荣数百年的万里

茶路传奇再次被人们关注。羊楼洞古镇在中国茶业发展历史上扮演着极其重要的角色。这个面积不大的古镇,曾经汇集了来自世界各国的商贾,形成了一个人口逾4万的“中国大茶市”。

《茶路传奇——羊楼洞寻源》将羊楼洞茶文化展现给观众,为羊楼洞走向世界起到了很好的推介作用,有助于赤壁市借百年老字号砖茶的厚重历史文化,全力推动百年茶乡重现生机、万里茶道再铸辉煌。



10月20日至21日,咸宁市第十二届中老年太极拳(剑)比赛在赤壁市举行。全市18支代表队238名运动员经过两天的比赛,赤壁市代表队获规定套路24式太极拳、32式太极剑、自选套路太极拳(剑)一等奖,嘉鱼县代表队获竞赛套路42式太极拳(剑)一等奖。

通讯员 黄富清 江桦 摄

赤壁村级综合服务社建设

获省供销社调研组好评

本报讯 通讯员钟晓阳报道:10月21日,省供销社调研组来赤壁市,就村级综合服务社建设进行调研。

调研组先后来到茶庵岭镇青石桥村、车埠镇芙蓉村、赤马港办事处杨泗村,详细了解当地村级综合服务社的生产经营状况和发展思路,并听取了相关工作情况汇报。

今年初,省供销社下达给赤壁市20家村级综合服务社升级改造任务。截至目前,赤壁市供销社已按标准将标识、标牌、设备安装到位,并建立网上便民服

务平台,通过平台村民不出村就可进行全国电话费充值,预订火车票、飞机票等,还可将农副商品和土特产等涉农信息通过平台发布到网上,帮助农民把生意做到全国。升级后的综合服务社真正实现了农民群众得实惠、经营业主得效益、服务“三农”得成效的效果。

省供销社调研组对赤壁市村级综合服务社建设给予肯定,同时希望赤壁市进一步规范村级综合服务社组织形式,不断完善运行机制,推动村级综合服务社健康发展。

赤壁高新技术产业快速发展

高新企业有望达到11家

本报讯 通讯员马洁报道:近日,在《湖北省2014年拟认定高新技术企业名单》中,湖北赤壁赛飞摩擦材料有限公司、湖北鄂南起重运输机械有限公司、湖北莱克斯特科技有限公司、湖北蒲圻起重机械有限公司及湖北星聚工业印刷设备有限公司5家企业拟认定为高新技术企业。至此,赤壁市高新技术企业可望达到11家,较上年增长83.3%。

今年以来,赤壁市科技工作

以增强自主创新能力、调整优化产业结构为重点,致力于发展高新技术产业,培育高新技术企业,大力实施项目带动战略,积极培育企业的创新主体,推动企业不断加大人才和资金投入,开发自主知识产权的新产品,全市高新技术产业呈现快速增长的势头。

据初步统计,赤壁市第三季度高新技术产值为38.56亿元,同比增加12.89亿元,增长39.7%。

赤壁警方集中发还赃款赃物

退还钱物合计50多万元

本报讯 通讯员王红云、张鹏报道:10月20日上午,赤壁市公安局在人民广场举行打击侵财犯罪集中发还赃款赃物活动。40名受害者现场领取了被盗抢的财物,共计退还给受害人现金、金首饰、手机、电脑、小轿车、摩托车、电动车、自行车等赃物,赃物合计50多万元。

今年以来,赤壁市公安机关

始终坚持把打击群众反映强烈的侵财犯罪作为主攻方向,着力在多破案、办好案、重追赃上下功夫,取得了显著成效。截至目前,共破获侵财案件623起,破获系列性案件30串350起;打掉3人以上犯罪团伙20个;刑事拘留229名,提请批捕191名,移送起诉160名;共抓获各类逃犯219名,追回赃款赃物300余万元。

市住建局

构建惩治和预防腐败体系

本报讯 通讯员马俊报道:今年以来,市住建局党委坚持把主体责任放在心上,抓在手上,扛在肩上,做党风廉政建设的领导者、执行者、推动者,构建完善惩治和预防腐败体系,有力地推动了主体责任的落实。

该局党委成立了党风廉政建设工作领导小组,按照“一岗双责”、“一把手”负总责、“谁主管谁负责”的原则,将年度党风廉政建设和反腐败工作逐项分解落实到人,分别与局党委班子成员和二级单位签订《责任书》,规定班子成员既要抓好主管的业务工作,又要抓好分管范围内党风廉政建设,切实履行“一岗双责”。同时,通过建立拒腐防变教育机制,不断增强领导班

子和党员干部的责任意识和担当精神;建立反腐倡廉廉政风险防控机制,切实做到用制度管人、管权、管事、管物;建立重大决策监督机制,加强对重大项目安排、干部人事任免、重点项目安排、干部人事任免、重点及大额资金使用等权力运行的监督,加强对重点工程项目建设情况的监督。

该局在落实主体责任上坚持问题导向,认真落实中央八项规定精神,纠正“四风”中发现的问题。开展保障性住房专项检查、工程专项检查、城市管理专项检查、财务纪律专项检查、中介领域突出问题专项整治活动。通过抓好党风廉政建设主体责任的落实,促进了住房保障和城乡建设事业发展。